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Miniinvazivní gynekologické výkony nyní mohou pacientky Krajské nemocnice T. Bati ve
Zlíně podstoupit i bez celkové anestezie. Nová laparoskopická věž s nejvyšším dostupným
rozlišením umožňuje v rámci jednodenní chirurgie přesné a rychlé zákroky, po kterých
mohou ženy odcházet domů už patnáct minut po operaci.

Špičková laparoskopická věž, kterou nemocnice zakoupila za téměř 2,7 milionu korun, je nejnovějším
modelem výrobce a přináší lékařům nejvyšší dostupné rozlišení obrazu. Umožňuje provádět
například hysteroskopii bez celkového uspání, pouze s podáním běžného analgetika. „Hysteroskopie
je diagnosticko-terapeutická metoda, kdy se kamerou podíváme do dutiny děložní a můžeme
například odstranit polyp nebo odebrat vzorek. Díky tenkým nástrojům a šetrnosti celého výkonu
často není potřeba pacientku uspávat. Pokud výkon proběhne bez celkové anestezie, žena může
odcházet domů už patnáct minut po zákroku,“ vysvětluje MUDr. Michal Macourek, MBA, lékař
Gynekologicko-porodnického oddělení KNTB.

Podle něj má metoda velký význam zejména pro ženy vyššího věku a pacientky se závažnějšími
onemocněními. „Čím jsou pacientky starší a nemocnější, tím více hrozí komplikace spojené s
celkovou anestezií. Někdy je anesteziologové nechtějí do uspání pustit nebo je potřeba je složitě
připravovat. Pokud u těchto žen provedeme výkon bez anestezie, všechny tyto nevýhody odpadají,“
říká gynekolog Michal Macourek a jeho kolega, MUDr. Michal Mlčoch, vedoucí lékař jednodenní
chirurgie dodává: „O tom, zda je tento postup možný, rozhodujeme samozřejmě vždy individuálně při
příjmu pacientek.“

„Na našem oddělení se neustále vzděláváme a rozšiřujeme spektrum výkonů, které můžeme
pacientkám nabídnout. Nová laparoskopická věž nám otevírá cestu k dalším moderním metodám,
které jsou pro ženy šetrnější a pohodlnější,“ doplňuje primář Gynekologicko-porodnického oddělení
Krajské nemocnice T. Bati MUDr. Vladimír Kalist. Výhodou jednodenní gynekologie v prostředí velké
nemocnice je také komplexní zázemí – pokud se během výkonu ukáže, že je nutná celková anestezie,
anesteziologický tým je okamžitě k dispozici.
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